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Sidste nyt om de tvangsudviste afghanere. Manglende aftale mellem Danmark og 
Afghanistan?

Den 14.5. udsendte Asylret en pressemeddelelse om tvangsudvisning af en afghansk 
mor og den ene af hendes to døtre fredag d. 13.5. Som tidligere meddelt blev de 
udvist som planlagt på trods af at den anden datter kort forinden havde forsøgt 
selvmord i politiets varetægt. Hun er nu indlagt her i landet.  Ifølge psyko-traume 
centret i Sandholm er den datter, der har forsøgt selvmord alvorlig syg i 
behandlingskrævende grad med psykotiske symptomer. Faderen i familien er gået under 
jorden.

Asylret har forsøgt at følge familien og på nuværende tidspunkt ved vi, at da de to 
kvinder blev sat på et fly med kurs mod Tyskland var de ledsaget af hele fire 
politifolk, men var til gengæld uden politiledsagelse på den videre rejse fra 
Tyskland til Kabul. I lufthavnen i Kabul informerede afghansk politi familien om, 
at de afghanske myndigheder for ca. halvanden måned siden pr. brev havde meddelt 
det danske Udenrigsministerium, at de ikke ville modtage familien.

De danske myndigheder skal overdrage afviste asylansøgere til det pågældende lands 
myndigheder i lufthavnen. Asylret undrer sig derfor over, hvorfor der ikke var 
politiledsagelse længere end til Tyskland. Hænger det sammen med det brev, som de 
afghanske myndigheder ifølge familien har sendt til Udenrigsministeriet?
Forholder det sig sådan, at politiet ikke er taget med længere end til Tyskland, 
for at undgå at være nødsaget til at tage familien med tilbage til Danmark?

Asylret tvivler på, at der eksisterer en aftale med de afghanske myndigheders 
accept mellem  Afghanistan og Danmark angående tilbagesendelse af familien til 
Afghanistan. Asylret beder derfor hermed Integrationsministeriet, 
Udenrigsministeriet, Udlændingeservice og Rigspolitiet om at offentliggøre en 
eventuel aftale med de afghanske myndigheder desangående, hvis en sådan eksisterer.

Asylret, Said Parvin

www.asylret.dk

info@asylret.dk

Udvalget for Udlændinge- og Integrationspolitik 2010-11
UUI alm. del Bilag 154
Offentligt


